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Prihvata se Informacija o stanju bezbjednosti na području Zeničko-dobojskog kantona za 
2017. godinu. 

II. 

Informacija iz tačke I. ovog zaključka upućuje se u dalju skupštinsku proceduru. 
 

III. 
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UVODNI DIO 
 

Informacija o stanju bezbjednosti tokom 2017. godine, izrađena je na osnovu  

statističkih pokazatelja dostavljenih od strane organizacionih jedinica Ministarstva unutrašnjih 

poslova na području Kantona 

Posebna pažnja je bila posvećena zakonitom radu, zakonitoj primjeni policijskih 

ovlaštenja, te profesionalnom i korektnom odnosu policije prema građanima, uz maksimalno 

poštivanje međunarodnih propisa i standarda o ljudskim pravima. 

Rad Ministarstva unutrašnjih poslova i njegovih organizacionih jedinica se odvijao u 

skladu sa ovlaštenjima propisanim zakonima i podzakonskim aktima. 

Takođe, rad Ministarstva se odvijao u skladu sa projektima koji obuhvataju brojne 

aktivnosti iz akcionih planova na državnom nivou: Strategija za borbu protiv organizovanog 

kriminala u BiH,  Strategija za prevenciju terorizma,  Strategija za prevenciju nasilja u porodici 

itd. 

Cjelokupna aktivnost Ministarstva se odvijala u saradnji sa drugim nadležnim 

organima i institucijama i u svom operativnom radu Ministarstvo je u potpunosti bilo 

usmjereno  ka eliminisanju svih pojava koje narušavaju ili bi mogle narušiti bezbjednosnu 

situaciju. 

U realizaciji zadataka Ministarstvo je ostvarilo dobru saradnju sa drugim agencijama 

za sprovođenje zakona (FMUP, SIPA, MUP RS, MUP-ovi drugih kantona itd), zatim sa 

Tužilaštvom BiH, Federalnim i Kantonalnim tužilaštvom, Kantonalnom upravom za 

inspekcijske poslove, Kazneno popravnim zavodom Zenica, Ministarstvom za pravosuđe i 

upravu, Ministarstvom zdravstva, te drugim ministarstvima i kantonalnim upravama. 
U saradnji sa Kantonalnom upravom za inspekcijske poslove 

poduzimane su mjere i   aktivnosti na kontroli prometa roba, 

aktivnosti na kontroli bespravne sječe šume, kontroli rada 

ugostiteljskih objekata, a pružane su i asistencije 

kantonalnim inspektorima. 

Službenici  Odsjeka  za  posebne  namjene poduzeli su niz operativno-taktičkih mjera i 

radnji u cilju prikupljanja saznanja, otkrivanja i dokazivanja krivičnih djela, vezano za 

problematiku zloupotrebe opojnih droga. Službenici MUP-a Zeničko-dobojskog kantona su u 

saradnji sa Kantonalnim tužilaštvom ZDK, u okviru operativne akcije kodnog naziva 

“Mreža”, poduzimali operativno-taktičke i istražne mjere i radnje usmjerene na otkrivanje i 

procesuiranje članova organizovane grupe koja se sumnjiči za izvršenje krivičnih djela 

“Neovlaštena proizvodnja i stavljanje u promet opojnih droga” iz člana 238. stav 2. Krivičnog 

zakona FBiH i “Nedozvoljeno držanje oružja ili eksplozivnih materija” iz člana 371. 

Krivičnog zakona FBiH. 

Zbog postojanja osnova sumnje da su u toku 2017. godine na području ZDK vršili 

krivično djelo „Neovlaštena proizvodnja i stavljanje u promet opojnih droga“ iz člana 238. 

stav 1. KZ FBIH i krivičnog djela „Nedozvoljeno držanje oružja ili eksplozivnih materija“ iz 

člana 371. KZFBIH, policijski službenici ovog Odsjeka su Kantonalnom tužilaštvu ZDK 

dostavili deset izvještaja o počinjenim krvičnim djelima i jedan izvještaj o počinjenom 

krivičnom djelu Kantonalnom tužilaštvu Kantona Sarajevo, na dalje postupanje. 

Izvršeni su pretresi na ukupno 80 lokacija, po članu 25. Zakona o policijskim 

službenicima MUP-a ZDK  izvršen je  pregled 68 lica, ukupno 123 lica su lišena slobode, a za 

32 lica je od strane Općinskog suda određena mjera pritvora, kojom prilikom je pronađeno i 

oduzeto 2.375,24 grama opojne droge marihuane, 355,45 grama opojne droge speed, 211,00 

grama opojne droge heroin, 20,00 grama opojne droge kokain, 30,05 grama opojne droge 

hašiš, 267 komada tableta koje sadrže psihoaktivne komponente, jedna stabiljka indijske 
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konoplje, 24 šprice za intravenozno doziranje, jedna puška, 5 pištolja, 39 metaka različitog 

kalibra, jedna ručna bomba, jedan pancir, 74 mobilna telefona sa SIM karticama, 20 drobilica, 

10 vaga za precizno mjerenje, 2 laptopa, te 3 tableta. 

Pored navedenog, Ministarstvo je u toku 2017. godine poduzimalo više akcija, ili je 

postupalo po akcijama zavedenim od drugih agencija za sprovođenje zakona, od kojih uz 

navedenu akciju kodnog naziva “Mreža 1” treba izdvojiti i akcije kodnih naziva „Poligon“, 

„Reket“, „Pangea“, „Dragon“ i “Trigger II”, koje su se odvijale u saradnji sa Kantonalnim 

tužilaštvom ZDK i drugim agencijama za sprovođenje zakona sa područja BiH, a koje su 

rezultirale otkrivanjem i sankcioniranjem kriminalnih grupa i počinilaca većeg broja krivičnih 

djela.   

U okviru borbe protiv organizovanog kriminaliteta i korupcije službenici MUP-a ZDK  

su nadležnom Kantonalnom tužilaštvu ZDK podnijeli 38 izvještaja o počinjenom krivičnom 

djelu protiv 70 fizičkih lica, dok je u istom periodu nadležnom Tužilaštvu dostavljen ukupno 

81 izvještaj o izvršenim provjerama, te je uzeta 531 pismena izjava na zapisnik. 

 U izvještajnom periodu vršene su i provjere po zahtjevima nadležnih tužilaštava, 

agencija za provođenje zakona i zaprimljenim pozivima krimolovaca. Na zahtjev državnih i 

entitetskih institucija BiH, Brčko Distrikta i kantona, ambasada u BiH, kao i drugih agencija, 

izvršene su 1843 provjere u raspoloživim evidencijama, uključujući kaznene i operativne 

evidencije, prekršajne evidencije, kao i druge sigurnosne provjere za lica koja su državljani 

BiH, ali i strana lica.  

Tokom 2017. godine ukupno je zaprimljeno 130 predstavki na rad policije od kojih je 

u potpunosti okončano 120, dok je 10 predstavki u fazi rada ili u fazi odlučivanja kod Ureda 

za pritužbe javnosti. 

Od ukupnog broja podnesenih predstavki, od strane građana je podneseno 90 

predstavki, 26 predstavki od strane rukovodilaca organizacionih jedinica iz sastava ovog 

Ministarstva, 8 predstavki od strane anonimnih podnosilaca, 3 predstavke od strane drugih 

organa i privrednih subjekata, 2 predstavke su podnesene od strane policijskih službenika i u 

jednom slučaju je postupljeno po službenoj dužnosti.  

Od ukupnog broja podnesenih predstavki, 92 se odnose na rad 140 policijskih 

službenika, 35 se odnosi na rad organziacionih jedinica iz sastava MUP-a ZDK, 2 predstavke 

su vezane za rad i ponašanje uposlenika ovog Ministarstva i jedna predstavka zaprimljena u 

formi zahtjeva, a podnesena od strane dva policijska službenika i ista se odnosi na provođenje 

postupka protiv građanina zbog lažnog prijavljivanja.  

U ovom izvještajnom periodu suspendirana su 3 policijska službenika, do okončanja 

krivičnog ili disciplinskog postupka.   

Kako je vać navedeno okončano je 120 predstavki, a riješene su na slijedeći način: za 

39 predstavki je utvrđeno da su neosnovane, 17 predstavki je ocijenjeno bez dovoljno dokaza, 

za 14 predstavki je zauzet stav da se po istim ne postupa, 6 predstavki je povučeno od strane 

podnosilaca, 6 predstavki je proslijeđeno drugim organizacionim jedinicama na postupanje 

zbog nenadležnosti, 5 predstavki su oslobađajuće, 2 predstavke su neformalno razriješene, 2 

predstavke su ocijenjene neosnovanim i bez dovoljno dokaza, dok je 29 predstavki ocijenjeno 

osnovanim, a istima je obuhvaćeno 45 policijskih službenika. 

Nakon podnošenja konačnog izvještaja i odobrenja Ureda za pritužbe javnosti, za 8 

predstavki je utvrđeno da je 10 policijskih službenika počinilo teže povrede službene dužnosti 

iz Zakona o policijskim službenicima ZDK, a za 21 predstavku kojima je obuhvaćeno 35 

policijskih službenika, sprovedenim internim postupkom je utvrđeno da se radi o lakšim 

povredama službene dužnosti, gdje je protiv istih izrečena disciplinska sankcija “Pismena 

opomena” ili “Novčana kazna od 15 % od jedne mjesečne plate” policijskog službenika.   

Također, u ovom izjveštajnom periodu službenici Odsjeka za unutrašnju kontrolu su iz  

prethodnog izvještajnog perioda u potpunosti okončali 17 predstavki i to kako slijedi: za 6 
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predstavki je donesen zaključak da su neosnovane, 4 predstavke su ocijenjene bez dovoljno 

dokaza, po 3 predstavke je odlučeno da se ne postupa, jedna predstavka je povučena od strane 

podnosioca, dok su 3 predstavke ocijenjene osnovanim, gdje je za jednu predstavku  utvrđeno 

da su dva policijska službenika počinila teže povrede službene dužnosti, a za 2 predstavke da 

su tri policijska službenika počinila lakše povrede službene dužnosti.  

Koordinirane su aktivnosti u vezi obezbjeđenja brojnih javnih skupova i različitih 

manifestacija.  U tom smislu, kvalitetno su obezbjeđeni svi javni skupovi, obilježavanje 

državnih, vjerskih i drugih praznika, manifestacija, utakmica, i dr. (Nova godina, Božić, 

Bajram, Uskrs, „Čimburijada“, takmičenje „Rafting lige R6“, „Srebrenica 2017.“, 

Međunarodni sajam „ZEPS 2017.“, utakmice Premijer lige, međunarodne nogometne 

utakmice  reprezentacijeBiH, kao i druga sportska događanja). 

U oblasti poslova kontradiverzione zaštite obavljeno je 812 pregleda, izvršeno je 11 

intervencija, 8 vještačenja i 3 uviđaja. KDZ pregledi su se uglavnom odnsosili na preglede 

povodom redovnih i vanrednih sjednica Skupštine Zeničko-dobojskog kantona, KDZ preglede 

prostora gdje se održavaju kulturne, vjerske i sportske manifestacije, vjerskih objekata, 

stadiona „Bilino polje“, sportske dvorane Arena Zenica, Hotela Zenica, i dr. KDZ pregledi su 

izvršeni po planovima osiguranja posjeta visokih delegacija, održavanja međunarodnih 

utakmica, svečanih akademija povodom značajnih datuma, i sl. 

 Tokom 2017. godine je zavedeno ukupno 26 akcija pojačane kontrole učesnika u 

saobraćaju (18 u prethodnoj godini) i to: Prisustvo alkohola u organizmu vozača, upravljanje 

vozilom bez vozačke dozvole i upravljanje vozilom bez važeće registracije (5), Prekoračenje 

brzine kretanja vozila (8), Kontrola važnosti registracije vozila i vozila bez registracije 

ostavljenih na parkinzima (2), Kontrola pješaka i obaveza vozača prema pješacima (3), 

Kontrola vozača motocikla, tricikla i četverocikla sa akcentom na nošenje zaštitne kacige (2), 

Kontrola vozila koja vrše prijevoz učenika (2),  Kontrola vozila koja vrše nelegalan prijevoz 

putnika (1) i kontrola korištenja zimske opreme (1), u ukupnom trajanju od 176 dana, te akcije 

Mirujući saobraćaj i  Kontrola vozila sa stranim registarskim tablicama koje su provođene u 

kontinuitetu. 

U 2017. godini organizovano je 79 različitih vidova edukacije, na kojima su 

prisustvovala ukupno 592 policijska službenika. 

Izvršena je obuka i osposobljavanje 100 kadeta XXX generacije za rukovanje vatrenim 

oružjem dugih cijevi, a u okviru obuke organizovana je pokazna vježba „Osiguranje objekata 

od posebnog interesa“. 

U saradnji sa ICITAP-om, u prostorijama Agencije za školovanje i stručno 

usavršavanje kadrova u Mostaru, u okviru Međunarodne pomoći u kriminalističkoj obuci, 

organizovane su 2 obuke: „Metodičko-didaktička obuka“, kojoj je  prisustvovalo 6 policijskih 

službenika; i „Obuka mentora policijskih službenika na probnom radu“, kojoj je prisustvovalo 

47 policijskih službenika. 

U saradnji sa Centrom za pravnu pomoć ženama Zenica izvršena je obuka 58 

policijskih službenika za rad na poslovima nasilja u porodici. 

U saradnji sa ICITAP-om i Američkom ambasadom u BiH, kao i Tužilaštvom ZDK, 

povodom obilježavanja Međunarodnog dana borbe protiv korupcije organizovana je javna 

kampanja „Borba protiv korupcije u BiH“. Kampanja je provedena dva puta u izvještajnom 

periodu, odnosno u aprilu i decembru 2017. godine u Zenici-Tržni centar „Đananović“, na 

način da su policijski službenici i učenici srednjih škola dijelili promotivni materijal 

građanima i iste upoznavali kako policija postupa kada se prijavi slučaj korupcije; 

U saradnji sa američkom nevladinom organizacijom „PH International“, nastavljen je 

program pod nazivom „Socijalizacija s pravom“, koja će se realizovati u saradnji sa 

Ministarstvom obrazovanja ZDK. U sklopu ovog programa izrađeni su udžbenici koji će 

služiti za predavanja u osnovnim školama, te educirani policijski službenici koji će, zajedno 
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sa nastavnim osobljem osnovnih škola sprovoditi ovaj program u ciljanim školama na 

području ZDK. 

Od normativno pravnih aktivnosti ministarstva u izvještajnoj godini usvojen je Zakon 

o plaćama i naknadama policijskih službenika Zeničko-dobojskog kantona, čija primjena 

počinje od 01.01.2018. godine, te Zakon o dopunama Zakona o javnom redu i miru. 

Takođe, usvojen je novi Pravilnik o ocjenjivanju rada policijakih službenika Zeničko- 

dobojskog kantona, kao i Etički kodeks za policijske službenike. 

U oblasti kadrovskih aktivnosti, u ministarstvo su u izvještajnoj godini obavljene 

sljedeće aktivnosti: 

 - Raspisana su i okončana ukupno 4 interna oglasa za popunu upražnjenih radnih 

mjesta putem unapređenja za 148 radnih mjesta pri čemu je unaprijeđeno 105 policijskih 

službenika; 

  - Nakon okončane osnovne policijske obuke na Policijskoj akademiji u Sarajevu, na 

stadionu Kamberovića polje izvršeno je svečano polaganje zakletve za 100 kadeta, koji su 

tom prilikom potpisali ugovore o zasnivanju radnog odnosa i rasporedu po organizacionim 

jedinicama; 

  - U navedenom periodu izvršen je interni premještaj 42 policijska službenika u 

okviru istog čina, a u skladu sa članom 64. Zakona o policijskim službenicima 

Zeničko-dobojskog kantona; 

  - Radni odnos u ovom periodu prestao je za 45 policijskih službenika, od čega je za 

33 zbog odlaska u starosnu penziju, za 8 sporazumnim prekidom radnog odnosa, za 2 

policijska službenika zbog utvrđenog I stepena invalidnosti, za jednog zbog prirodne smrti 

i za jednog zbog izrečene kazne zatvora.  

  - Zbog utvrđivanja II stepena invalidnosti, 2 policijska službenika su izgubila status 

policijskih službenika zbog čega im je oduzet čin i isti su trajno raspoređeni na radna mjesta 

namještenika. 

Ministarstvo je svoj rad baziralo i na redovnom upoznavanju javnosti o aktuelnim 

pokazateljima stanja bezbjednosti, a s ciljem da se učini transparentnijim sistem neposredne 

veze policije i zajednice, te animiraju i druge strukture i organizacije na zajedničko 

djelovanje. S tim u vezi, tokom izvještajnog perioda vršeno je redovno izvještavanje javnosti 

o dnevnim i vanrednim događanjima na području Kantona, te vršena priprema podataka za  

WEB stranicu MUP-a. 

Od važnijih događaja za MUP ZDK, treba izdvojiti i izgradnju kompleksa za potrebe 

Ministarstva unutrašnjih poslova Zeničko-dobojskog kantona, u čijem sastavu će se nalaziti 

centar za edukaciju policijskih službenika, prostorije za smještaj i rad Specijalne policijske 

jedinice i prostorije za centralnu arhivu. 

U Ministarstvu je na kraju decembra 2017. godine, evidentirano ukupno 1.517 

zaposlenih, od kojih 1.075 policijskih službenika, 51 državni službenik i 391 namještenik. 

Važećom sistematizacijom je predviđeno da u Ministarstvu radi 1235 policijskih službenika 

što znači da trenutno nedostaje 160 policijskih službenika.  

 

BEZBJEDNOSNA SITUACIJA TOKOM 2017. GODINE 
 

Bezbjednosna situacija tokom 2017. godine posmatra se u odnosu na isti period 

prethodne godine, kroz analizu stanja kriminaliteta, analizu stanja javnog reda i mira, analizu  

bezbjednosti saobraćaja, po policijskim upravama, odnosno stanicama, kao i kroz analizu 

ostalih  parametara datih u ovoj Informaciji.  

 

 

 



 5 

JAVNI RED I MIR 
 

Tokom 2017. godine, na području Kantona, zadokumentovano je 2688 prekršaja 

javnog reda i mira, koje je počinilo 2978 lica. Javni red i mir je u 656 slučajeva narušen 

tučom, odnosno fizičkim napadom na drugoga, u 597 slučajeva naročito drskim ponašanjem, 

u 241 slučaju odbijanjem naređenja i omalovažavanjem policijskih službenika, dok se u 1.194 

slučaja radilo o ostalim prekršajima javnog reda i mira.   

 
Stanje javnog reda i mira tokom 2017. godine sa uporednim podacima 

 

Kako se može vidjeti iz analize, broj prekršaja javnog reda i mira je u odnosu na 

prethodnu godinu manji za 86 prekršaja ili 3,1%, broj prekršaja tučom i fizičkim napadom na 

drugoga je manji za 116 prekršaja ili 15%, broj prekršaja naročito drskim ponašanjem je veći 

za 51 prekršaj ili 9,3%, te je broj prekršaja omalovažavanjem policijskih službenika manji za 

14 prekršaja ili 5,5%. Broj povrijeđenih lica u prekršajima je manji za 78 lica ili 17,7%. 

 
Dijagram broja prekršaja javnog reda i mira od 2011. do 2017. godine 
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Period 
Broj 

prekršaja 

Broj 

počinilaca 

Tuče i 

fizički 

napadi 

Naročito 

drsko 

ponašanje 

Omalovažavanje 

ovlaštenih 

službenih lica 

Ugostiteljski 

objekti 
Ulica Povrijeđeni 

2011. godina 3349 3820 1163 666 391 364 2144 570 

2012. godina 3634 4209 1190 708 469 354 2458 477 

2013. godina 3312 3774 1108 635 338 328 2076 510 

2014. godina 2757 3329 913 622 246 236 1710 467 

2015. godina 2729 3003 914 655 212 262 1821 398 

2016. godina 2774 3100 772 546 255 274 1961 440 

2017. godina 2688 2978 656 597 241 229 1757 362 
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Stanje javnog reda i mira tokom 2017. godine prema vrstama i mjestu činjenja prekršaja, po 

policijskim stanicama/upravama 
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PU I (Zenica) 1052 1061 225 180 110 537 43 755 254 

PS Visoko 282 326 65 115 27 75 17 225 40 

PS Kakanj 218 286 58 55 8 97 10 169 39 

PS Breza 116 116 42 29 4 41 13 99 4 

PS Zavidovići 153 192 58 25 8 62 11 99 43 

PS Maglaj 206 224 16 56 18 116 11 80 115 

PS Žepče 176 215 52 58 40 26 26 121 29 

PS Tešanj 312 370 92 51 15 154 76 114 122 

PS Usora 62 66 16 7 2 37 5 30 27 

PS Doboj Jug 36 36 10 2 2 22 4 23 9 

PS Olovo 37 47 2 17 2 16 3 18 16 

PS Vareš 38 39 20 2 5 11 10 24 4 

UKUPNO 2688 2978 656 597 241 1194 229 1757 702 

 

Prekršaji su se u 1757 slučajeva desili na ulici, u 229 slučajeva u ugostiteljskim 

objektima, te u 702 slučaja na ostalim mjestima. Posljedice prekršaja su 362 povrijeđena lica.  

Najviše prekršaja je evidentirano na području PU I (Zenica) (1052), a najmanje na 

području PS Doboj Jug (36). Protiv 1667 počinilaca prekršaja izdati su prekršajni nalozi, a 

protiv 1260 počinilaca prekršaja podneseni su zahtjevi za pokretanje prekršajnog postupka. 
 

Učinioci prekršaja po spolu 

 

Od ukupnog broja počinilaca prekršaja, 486 lica je ženskog i 2492 muškog spola. Od 61 

maloljetnog učinioca prekršaja, 8 lica je ženskog i  53 muškog spola. 

Maloljetnici su bili evidentirani za počinjenje slijedećih prekršaja: 

- „Svađa, vika i nepristojno ponašanje“ (1) 

- „Tuča“ (29) 

- „Naročito drsko ponašanje“ (9) 

- „Odbijanje naređenja i omalovažavanje policijskih službenika“ (1) 

- „Ostali prekršaji po Zakonu o JRM“ (5) 

- „Prekršaji prema odluci općinskih vijeća o JRM“ (16) 

 

Broj 

prekršaja 

JRM 

Broj učinilaca 

Ukupno 

počinilaca 

Od ukupnog 

broja 

Od ukupnog broja počinilaca 

Do 18 godina Od 19 do 25 god Od 26 do 35 god Preko 36 god 

Ž M Ž M Ž M Ž M Ž M 

2688 2978 486 2492 8 53 105 514 139 729 234 1196 
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Najčešća mjesta na kojima su maloljetnici vršili prekršaje javnog reda i mira su bile ulice 

trgovi i drugi otvoreni prostori, škole i školska dvorišta, te ugostiteljski objekti. 

 
Uporedni podaci o broju  i procentu prekršaja po kantonima u Federaciji 

 Kantoni Broj prekršaja 

po kantonima u 

2017. godini 

Procenat 

prekršaja po 

kantonima u 

2017.godini 

 Unsko-sanski 3651 23,06% 

   Posavski 199 1,26% 

   Tuzlanski 2237 14,13% 

Zeničko-dobojski 2688 16,98% 

Bosanskopodrinjski 71 0,45% 

Srednjobosanski 1488 9,40% 

Hercegovačko-neretvanski 799 5,05% 

Zapadnohercegovački 189 1,19% 

Kanton Sarajevo 4214 26,62% 

 Kanton 10 295 1,86% 

Ukupno 15831 100% 

 

Iz tabelarnog prikaza se može vidjeti da je naš Zeničko – dobojski kanton po broju 

prekršaja na 3. mjestu u Federaciji, odnosno iza Kantona Sarajevo i Unsko-sanskog kantona. 

 

 

KRIMINALITET 
 

Na području Zeničko-dobojskog kantona u 2017. godini evidentirano je 2356 krivičnih 

djela, od kojih 851 ili 36,1% po poznatom i 1.505 ili 63,9% po nepoznatom počiniocu. 

Naknadno je rasvijetljeno 890 krivičnih djela ili 59,1%. Ukupna  rasvijetljenost  je 1741 

krivično djelo  ili  73,9%. Zbog postojanja osnova sumnje da su počinili krivična djela, 

prijavljeno je 1945 lica, od kojih 834 povratnika u vršenju krivičnih djela i 108 maloljetnika. 

Od ukupnog broja prijavljenih lica 113 ili 5,8% je ženskog i 1832 ili 94,2% muškog spola. 

 
Stanje kriminaliteta  tokom 2017. godine sa uporednim podacima 

Period 
Broj 

krivičnih 

djela 

Po 

pozna 

tom 

Po 

nepozna 

tom 

Rasvijet 

ljeno po 

nepozna 

tom 

Procenat 

rasvijetlj 

po 

nepozn. 

Ukupno 

rasvijetlj. 

KD 

Procenat 

ukupne 

rasvijetlj. 

Br. 

prijavlje

nih lica 

Maloljet

nici 

Povratni

ci 

2011. godina 3836 1048 2788 1268 45,5% 2316 60,4% 2987 241 1091 

2012. godina 3624 989 2635 1346 51,1% 2335 64,4% 2887 184 1351 

2013. godina 3543 1029 2514 1340 53,3% 2369 66,9% 2782 170 1257 

2014. godina 3181 950 2231 1224 54,9% 2174 68,3% 2614 138 1092 

2015. godina 3058 853 2205 1191 54% 2044 66,8% 2506 171 1044 

2016. godina 2835 859 1976 1038 52,5% 1897 66,9% 2223 98 926 

2017. godina 2356 851 1505 890 59,1% 1741 73,9% 1945 108 834 
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Kako se može vidjeti iz navedenih podataka, broj krivičnih djela je manji u odnosu na 

prethodnu godinu za 479 krivičnih djela ili 16,9%. Rasvijetljenost po nepoznatom počiniocu 

je veća za 6,6 procenata, dok je ukupna rasvijetljenost veća za 7 procenata. 

Pregled kriminaliteta tokom 2017 godine po policijskim 

stanicama/upravama 
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PU I (Zenica) 803 124 679 412 60,7% 536 66,7% 

PS Visoko 242 39 203 126 62,1% 165 68,2% 

PS Kakanj 212 71 141 79 56,0% 150 70,8% 

PS Breza 107 53 54 23 42,6% 76 71,0% 

PS Zavidovići 221 109 112 56 50,0% 165 74,7% 

PS Maglaj 113 65 48 28 58,3% 93 82,3% 

PU Žepče 116 56 60 30 50,0% 86 74,1% 

PS Tešanj 230 92 138 104 75,4% 196 85,2% 

PS Usora 41 15 26 11 42,3% 26 63,4% 

PS Doboj Jug 43 23 20 13 65,0% 36 83,7% 

PS Olovo 44 24 20 7 35,0% 31 70,5% 

PS Vareš 35 31 4 0 0,0% 31 88,6% 

Sjedište 149 149 0 1 - 150 100% 

UKUPNO 2356 851 1505 890 59,1% 1741 73,9% 

 

Najviše krivičnih djela je zabilježeno na području PU I (Zenica) (803), a najmanje na 

području PS Vareš (35). 
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Dijagram kriminaliteta u posljednjih sedam godina 
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Kako se može vidjeti iz prethodnog  dijagrama, od 2011. do 2017. godine, prisutno je 

konstantno opadanje broja počinjenih krivičnih djela. 

 
Dijagram rasvjetljenosti krivičnih djela u posljednjih sedam godina 
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Iz dijagrama se vidi da je prisutno stalno povećavanje ukupne rasvijetljenosti krivičnih 

djela, uz mali pad u 2015. godini, pa ponovni rast od 2015. do 2017. godine. 
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Uporedni podaci o broju  i procentu krivičnih djela po kantonima i nadležnostima u Federaciji 

 Kantoni Broj krivičnih 

djela po 

kantonima u 

2017. godini 

Procenat krivičnih 

djela po 

kantonima u 

2017.godini 

 Unsko-sanski 1477 8,73% 

   Posavski 260 1,54% 

   Tuzlanski 4458 26,34% 

Zeničko-dobojski 2356 13,92% 

Bosanskopodrinjski 119 0,70% 

Srednjobosanski 1282 7,58% 

Hercegovačko-neretvanski 1161 6,86% 

Zapadnohercegovački 336 1,99% 

Kanton Sarajevo 4316 25,51% 

 Kanton 10 357 2,11% 

Federalna uprava policije 800 4,72% 

Ukupno 15831 100% 

 

Iz tabelarnog prikaza se može vidjeti da je Zeničko – dobojski kanton po broju 

krivičnih djela na 3. mjestu u Federaciji, odnosno iza Tuzlanskog kantona i Kantona Sarajevo. 

 

 

MALOLJETNIČKA DELINKVENCIJA 

 

Tokom 2017. godine evidentirano je 108 maloljetnih počinilaca krivičnih djela. Od 

ukupnog broja prijavljenih maloljetnih počinilaca krivičnih djela, 31 lice je starosti od 14 do 

16 godina, od kojih jedno lice ženskog i 30 muškog spola i 77 lica starosti od 16 do 18 

godina, od kojih 2 ženskog i 75 muškog spola. Maloljetnici su prijavljeni za slijedeća krivična 

djela: 

- „Ubistvo u pokušaju“ (3) 

- „Teška tjelesna povreda“ (2) 

- „Laka tjelesna povreda“ (3) 

- „Ugrožavanje sigurnosti“ (3) 

- „Iskorištavanje djeteta ili maloljetnika radi pornografije“ (2) 

- „Neovlaštena proizvodnja i stavljanje u promet opojnih droga“ (1) 

- „Posjedovanje i omogućavanje uživanja opojnih droga“ (2) 

- „Napad na poreznog službenika u obavljanju službene dužnosti“ (1) 

- „Krađa“ (16) 

- „Teška krađa“ (48) 

- „Razbojništvo“ (4) 

- „Oduzimanje tuđe pokretnine“ (1) 

- „Oštećenje tuđe stvari“ (6) 

- „Teška krivična djela protiv sigurnosti javnog prometa“ (3) 

- „Nasilničko ponašanje“ (10) 

- „Krivotvorenje isprave“ (2) 

- „Posebni slučajevi krivotvorenja isprave“ (1). 
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Dijagram maloljetničke delinkvencije 

0

50

100

150

200

250

2011.

godina

2012.

godina

2013.

godina

2014.

godina

2015.

godina

2016.

godina

2017.

godina

Maloljetni delinkventi

Maloljetni delinkventi

 
 

Kako se vidi iz prethodnog dijagrama, maloljetnička delinkvencija je u opadanju od 

2011. do 2014. godine, uz porast u 2015. godini, te pad u 2016 i blagi porast u 2017. godini. 

Maloljetnička delikvencija predstavlja značajan problem za društvo, jer se maloljetnici sve 

češće pojavljuju kao počinioci težih imovinskih krivičnih djela, teških krađa i razbojništava, 

itd. Iz tog razloga, Ministarstvo je radilo u skladu sa Zakonom o zaštiti i postupanju sa djecom 

i mladima u krivičnom postupku u F BiH. 

 

 STRUKTURA KRIVIČNIH DJELA 
 

Prema Krivičnom zakonu BiH u 2017 godini na području ZDK evidentirano je 10 

krivičnih djela, prema Krivičnom zakonu FBiH i prema drugim posebnim zakonima 

evidentirano je 2.346 krivičnih djela, od kojih se na KD prema KZ FBiH odnosi 2.320 

krivičnih djela, te na KD prema Zakonu o nabavljanju, držanju i nošenju oružja i municije 

ZDK, odnosi se 26 krivična djela. 

 
Struktura krivičnih djela prema KZ BiH 

Red. 

br. 
Naziv krivičnog djela po KZBiH 

Januar – decembar 

2016. godine 
Januar – decembar 

2017. godine 

Ukupno 

KD 

Rasvijet 

ljenost KD 
Ukupno 

KD 

Rasvijet 

ljenost KD 

1. 

KD protiv slobode i prava građana čl. 

145-155 (XV) 

- Nedozvoljeno korištenje ličnih 

podataka 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

1 

 

1 

 

100% 

 

100% 

2. 

KD protiv  čovječnosti i međunarodnog 

prava čl.171-203 (XVII) 

- Krijumčarenje osoba 

- Neovlašteni promet opojnim drogama 

 

1 

 

- 

1 

 

100% 

 

- 

100% 

 

2 

 

2 

          - 

 

100% 

 

100% 

- 
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3. KD protiv privrede čl.204-216 (XVIII) 

- Krivotvorenje novca      

2 

2 

50% 

50% 

7 

7 

71,4% 

71,4% 

4. KD protiv korupcije i protiv druge 

službene  dužnosti  čl.217-229 (XIX) 
- Zloupotreba položaja ili ovlaštenja 

- Krivotvorenje službene isprave 

2 

 

1 

1 

100% 

 

100% 

100% 

- 

 

- 

- 

- 

 

- 

- 

5. U K U P N O 5 80% 10 80% 

 

Struktura krivičnih djela prema KZ FBiH i drugim posebnim zakonima 

Red. 

br. Naziv krivičnih djela po KZFBiH 

Januar – decembar 

2016. godine 
Januar – decembar 

2017. godine 

Ukupno 

KD 

Rasvijet 

ljenost KD 
Ukupno 

KD 

Rasvijet 

ljenost KD 

1. KD protiv ustavnog poretka čl.149-165 

(XV) 
- Izazivanje nacionalne, rasne i vjerske 

mržnje, razdora ili netrpeljivosti 

1 

 

1 

100% 

 

100% 

2 

 

2 

100% 

 

100% 

2. 

 

 

 

 

 

KD protiv života i tijela čl.166-176 (XVI) 

- Ubistvo 

- Ubistvo u pokušaju 

- Prozrokovanje smrti iz nehata 

- Teška tjelesna povreda 

- Laka tjelesna povreda 

- Učestvovanje u tuči 

- Nepružanje pomoći 

 

       122 

4 

4 

- 

57 

49 

8 

- 

 

     78,7% 

100% 

100% 

- 

73,7% 

77,6% 

87,5% 

- 

 

112 

3 

8 

1 

39 

47 

12 

1 

 

99,1% 

100% 

100% 

100% 

100% 

97,9% 

100% 

100% 

3. KD protiv slobode i prava čovjeka i  

građanina čl. 177-199 (XVII) 
- Protupravno lišenje slobode 

- Ugrožavanje sigurnosti 

- Narušavanje nepovredivosti doma 

- Neovlašteno optičko snimanje 

136 

 

2 

130 

3 

1 

80,1% 

 

100% 

77,7% 

100% 

100% 

91 

 

1 

84 

5 

1 

95,6% 

 

100% 

95,2% 

100% 

100% 

4. 

 
KD protiv dostojanstva ličnosti i morala  

čl.203-213 (XIX) 
- Silovanje 

- Silovanje u pokušaju 

- Spolni odnošaj s nemoćnom osobom 

- Spolni odnošaj sa djetetom 

- Bludne radnje 

- Zadovoljenje pohote pred djetetom ili 

maloljetnikom 

- Iskorištavanje djeteta ili maloljetnika 

radi pornografije 

- Upoznavanje djeteta sa pornografijom 

14 

 

2 

- 

- 

1 

9 

 

- 

 

1 

1 

85,7% 

 

100% 

- 

- 

100% 

88,9% 

 

- 

 

100% 

0% 

26 

 

1 

3 

1 

4 

9 

 

2 

 

5 

1 

100% 

 

100% 

100% 

100% 

100% 

100% 

 

100% 

 

100% 

100% 

5. KD protiv braka  porodice i mladeži   

čl.214-224 (XX) 
- Izvanbračna zajednica sa mlađim 

maloljetnikom 

- Promjena porodičnog stanja 

- Povreda porodičnih obaveza 

- Nasilje u porodici 

- Izbjegavanje izdržavanja 

116 

 

 

3 

1 

1 

111 

- 

100% 

 

 

100% 

100% 

100% 

100% 

- 

147 

 

 

2 

- 

- 

143 

2 

100% 

 

 

100% 

- 

- 

100% 

100% 
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6. 

 
KD protiv zdravlja ljudi  čl.225-240 (XXI) 

- Proizvodnja i stavljanje u promet 

škodljivih živežnih namirnica 

- Zagađivanje vode za piće i živežnih 

namirnica 

- Neovlaštena proizvodnja i stavljanje u 

promet opojnih droga 

- Posjedovanje i omogućavanje uživanja 

opojnih droga 

193 

 

- 

 

1 

 

30 

 

162 

76,7% 

 

- 

 

100% 

 

96,7% 

 

72,8% 

146 

 

1 

 

- 

 

68 

 

77 

100% 

 

100% 

 

- 

 

100% 

 

100% 

7. KD protiv privrede, poslovanja i sigurnosti 

platnog prometa čl.241-272 (XXII) 
- Povreda ravnopravnosti u vršenju 

privredne djelatnosti 

- Nesavjesno privredno poslovanje 

- Oštećenje povjeritelja 

- Zloupotreba ovlasti u privrednom 

poslovanju 

- Izrada lažne bilance 

- Prevara u privrednom poslovanju 

- Sklapanje štetnog ugovora 

- Krivotvorenje ili uništenje poslovnih ili 

trgovačkih knjiga ili isprava 

- Nedozvoljena trgovina 

- Obmana pri dobijanju kredita ili drugih 

pogodnosti 
- Pranje novca 

13 

 

 

1 

- 

- 

 

1 

1 

3 

1 

 

- 

- 

 

5 

1 

100% 

 

 

100% 

- 

- 

 

100% 

100% 

100% 

100% 

 

- 

- 

 

100% 

100% 

14 

 

 

- 

1 

1 

 

- 

- 

- 

- 

 

1 

6 

 

5 

- 

100% 

 

 

- 

100% 

100% 

 

- 

- 

- 

- 

 

100% 

100% 

 

100% 

- 

8. KD  iz oblasti poreza čl.273-278 (XXIII) 
- Porezna utaja 

- Sprječavanje poreznog službenika u 

obavljanju službene radnje 

- Napad na poreznog službenika u 

obavljanju službene radnje 

2 

2 

 

- 

 

- 

100% 

100% 

 

- 

 

- 

4 

2 

 

1 

 

1 

100% 

100% 

 

100% 

 

100% 

9. KD protiv radnih odnosa    čl.279-285 

(XXIV) 
- Povreda prava iz radnog odnosa 

- Povreda prava iz socijalnog osiguranja 

- Neizvršenje odluke o vraćanju na rad 

3 

 

1 

1 

1 

100% 

 

100% 

100% 

100% 

1 

 

1 

- 

- 

100% 

 

100% 

- 

- 

10. KD protiv imovine čl.286-302 (XXV) 
- Krađa 

- Teška krađa 

- Razbojnička krađa 

- Razbojništvo 

- Utaja 

- Oduzimanje tuđe pokretnine 

- Oštećenje tuđe stvari 

- Prevara 

- Iznuda 

- Ucjena 

- Zloupotreba povjerenja 

- Lihvarstvo 

- Prevara povjeritelja 

- Prikrivanje 

- Paljevina 

- Zloupotreba osiguranja 

1507 

399 

768 

3 

60 

35 

7 

136 

58 

4 

3 

1 

- 

2 

22 

8 

1 

48,5% 

50,1% 

36,7% 

66,7% 

51,7% 

88,6% 

42,9% 

65,4% 

79,3% 

50% 

100% 

100% 

- 

100% 

100% 

50% 

100% 

1311 

338 

642 

3 

52 

42 

5 

148 

38 

15 

4 

1 

1 

2 

15 

5 

- 

51,5% 

56,2% 

34% 

100% 

51,9% 

88,1% 

100% 

77,7% 

86,8% 

93,3% 

50% 

100% 

100% 

100% 

100% 

40% 

- 
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11. KD protiv okoliša, poljoprivrede i 

prirodnih dobara čl.303-322 (XXVI) 
- Onečišćenje okoliša 

- Pustošenje šuma 

- Šumska krađa 

- Izazivanje šumskog požara 

- Mučenje ili ubijanje životinje 

- Protuzakoniti lov 

138 

 

1 

- 

129 

2 

4 

2 

85,5% 

 

100% 

- 

84,5% 

100% 

100% 

100% 

54 

 

- 

1 

45 

1 

5 

2 

63% 

 

- 

100% 

64,4% 

0% 

60% 

100% 

12. 

 

 

KD protiv opće sigurnosti  ljudi i imovine       

čl. 323-331 (XXVII) 
- Izazivanje opće opasnosti 

- Uništenje ili oštećenje važnih 

privrednih objekata ili javnih naprava 

- Oštećenje zaštitnih naprava na radu 

- Nepropisno i nepravilno izvođenje 

građevinskih radova 

- Nesavjesno čuvanje pasa i drugih 

opasnih životinja 

- Teška krivična djela protiv opće 

sigurnosti ljudi i imovine 

67 

 

56 

 

9 

- 

 

2 

 

- 

 

- 

52,2% 

 

50% 

 

55,6% 

- 

 

100% 

 

- 

 

- 

53 

 

45 

 

1 

1 

 

- 

 

4 

 

2 

60,4% 

 

55,6% 

 

100% 

100% 

 

- 

 

75% 

 

100% 

13. 

 
KD protiv sigurnosti i javnog prometa 

čl.332-337 (XXVIII) 
- Ugrožavanje javnog  prometa 

- Ugrožavanje javnog  prometa zbog 

omamljenosti  

- Ugrožavanje javnog prometa opasnom 

radnjom 

- Teška krivična djela protiv sigurnosti 

javnog prometa 

- Neukazivanje pomoći osobi 

povrijeđenoj u prometnoj nezgodi  

117 

 

7 

 

3 

 

- 

 

103 

 

4 

100% 

 

100% 

 

100% 

 

- 

 

97,1% 

 

100% 

110 

 

4 

 

1 

 

1 

 

103 

 

1 

98,2% 

 

100% 

 

100% 

 

100% 

 

98,1% 

 

100% 

14. KD protiv pravosuđa čl.338-357 (XXIX) 
- Pripremanje krivičnog djela 

- Neprijavljivanje krivičnog djela 

- Pomoć učinitelju poslije učinjenog 

krivičnog djela 

- Lažno prijavljivanje 

- Sprječavanje dokazivanja 

- Neizvršenje sudske odluke 

7 

- 

- 

 

- 

3 

2 

2 

100% 

- 

- 

 

- 

100% 

100% 

100% 

12 

1 

1 

 

2 

5 

3 

- 

91,7% 

0% 

100% 

 

100% 

100% 

100% 

- 
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15. KD protiv javnog reda i pravnog 

 prometa čl.358-379 (XXX) 
- Sprečavanje službene osobe u vršanju 

službene radnje 

- Napad na službenu osobu u vršenju 

poslova sigurnosti 

- Organiziranje otpora 

- Nasilničko ponašanje 

- Neovlašteno posjedovanje ili 

ugrožavanje javnog reda putem radio 

ili tv stanice 

- Neovlašteno bavljenje određenim 

zanimanjem 

- Skidanje ili povreda službenog pečata 

ili znaka 

- Oduzimanje ili uništenje službenog 

pečata ili službenih spisa 

- Lažno predstavljanje 

- Samovlašće 

- Nedozvoljeno držanje oružja ili 

eksplozivnih materija 

- Zloupotreba znaka za pomoć i opasnost 

- Krivotvorenje isprave 

- Posebni slučajevi krivotvorenja isprave 

- Ovjeravanje neistinitog sadržaja 

- Povreda mira pokojnika 

314 

 

 

9 

 

12 

4 

70 

 

 

1 

 

- 

 

3 

 

1 

3 

2 

 

32 

1 

61 

103 

5 

7 

93% 

 

 

100% 

 

100% 

25% 

92,9% 

 

 

100% 

 

- 

 

100% 

 

100% 

100% 

100% 

 

87,5% 

100% 

100% 

91,3% 

100% 

71,4% 

190 

 

 

6 

 

5 

- 

51 

 

 

- 

 

1 

 

5 

 

- 

2 

- 

 

24 

- 

29 

64 

2 

1 

98% 

 

 

100% 

 

80% 

- 

100% 

 

 

- 

 

100% 

 

60% 

 

- 

100% 

- 

 

100% 

- 

100% 

100% 

100% 

0% 

16. KD podmićivanja i krivič. djela protiv 

služb. i druge odgovorne funkcije čl. 380-

392 (XXXI) 
- Primanje dara i drugih oblika koristi 

- Davanje dara i drugih oblika koristi 

- Protuzakonito posredovanje 

- Zloupotreba položaja ili ovlaštenja 

- Pronevjera u službi 

- Nesavjestan rad u službi 

- Odavanje službene tajne 

- Krivotvorenje službene isprave 

- Protuzakonita uplata i isplata 

43 

 

 

1 

3 

1 

20 

10 

6 

2 

- 

- 

97,7% 

 

 

100% 

66,7% 

100% 

100% 

100% 

100% 

100% 

- 

- 

44 

 

 

4 

2 

- 

26 

5 

4 

- 

2 

1 

100% 

 

 

100% 

100% 

- 

100% 

100% 

100% 

- 

100% 

100% 

17. KD protiv sustava elektronske 

 obrade podataka čl.393-398 (XXXII) 

- Računalno krivotvorenje 

1 

 

1 

0% 

 

0% 

- 

 

- 

- 

 

- 

18. Ostala KD prema  

KZFBiH 

2 0% 3 66,7% 

19. KD iz drugih posebnih Zakona (Zakon o 

nabavlj, držanji i nošenju orušja i 

minicije, čl.52. i čl.53.) 

34 82,4% 26 100% 

20. U K U P N O 2830 66,9% 2346 73,9% 

 

 

Krivična djela protiv života i tijela 

 

Iz ove skupine krivičnih djela definisanih Krivičnim zakonom FBiH, prijavljeno je 

112 krivičnih djela, a njihova rasvijetljenost je 99,1%. Iz ove skupine od težih krivičnih djela 

počinjena su 3 krivična djela „Ubistvo“, 2 po članu 166. stav 1. i 1 po čl. 166. stav 2 KZFBiH, 

zatim 8 krivičnih djela „Ubistvo u pokušaju“, 1 krivično djelo „Prouzrokovanje smrti iz 
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nehata!, 1 krivično djelo „Učestvovanje u samoubistvu“, 39 krivičnih djela „Teška tjelesna 

povreda“, te 12 krivičnih djela “Učestvovanje u tuči”. 

Za počinjenje ovih krivičnih djela tužilaštvu je prijavljeno 151 lice, od kojih 61 

povratnik u vršenju krivičnih djela i 8 maloljetnika. Slobode su lišena 54 lica a za 53 je 

određena mjera zadržavanja do 24 sata.   

 

Krivična djela protiv slobode i prava čovjeka i građanina 

 

Iz ove skupine počinjeno je 91 krivično djelo. Ukupna rasvijetljenost je 95,6%. Za 

navedena krivična djela tužilaštvu je prijavljeno 91 lice, od kojih 43 povratnika u vršenju 

krivičnih djela i 3 maloljetnika. Slobode je lišeno 27 lica i za sva je određena mjera 

zadržavanja do 24 sata. 

 

Krivična djela protiv spolne slobode i morala 

 

Od krivičnih djela protiv spolne slobode i morala, počinjeno je 26 krivičnih djela. 

Ukupna  rasvijetljenost je 100%. Za krivična djela iz ove skupine prijavljeno je 29 lica od 

kojih 8 povratnika u činjenju krivičnih djela i 2 maloljetnika. Slobode je lišeno 12 lica kojima 

je određena mjera zadržavanja do 24 sata. 

U svim slučajevima su obavljeni razgovori sa žrtvama uz prisustvo tužilaca i psihologa 

Kantonalnog tužilaštva Zeničko – dobojskog kantona, te službenika Centra za socijalni rad, 

pri čemu se strogo vodilo računa o zaštiti identiteta žrtava.  

 

Krivična djela protiv braka, porodice i mladeži 

 

Iz ove skupine krivičnih djela, počinjeno je 147 krivičnih djela, a rasvijetljenost je 

100%. Za navedena krivična djela prijavljeno je 150 lica od kojih 53 povratnika. Slobode je 

lišeno 70 lica, a za 69 je određena mjera zadržavanja do 24 sata. 

U 2017. godini, na području Kantona je zabilježeno 180 slučajeva nasilja u porodici 

(177 u prethodnoj godini). Žrtve nasilja su u najvećem broju slučajeva supruge, roditelji i 

djeca, a počinioci nasilja su najčešće muževi, sinovi i očevi. Protiv počinilaca nasilja u 

porodici su, radi postojanja osnova sumnje da su počinili krivično djelo „Nasilje u porodici“, 

podnesena 143 izvještaja tužilaštvu, kojima je prijavljeno 146 lica, od kojih 50 povratnika u 

činjenju krivičnih djela. Za 67 lica bila je određena mjera zadržavanja do 24 sata. 

U ovoj oblasti kriminaliteta, uspostavljena je dobra saradnja sa centrima za socijalni 

rad, te Nevladinom organizacijom „Medica“ u cilju pružanja pomoći porodicama i žrtvama 

porodičnog nasilja i eventualnog smještanja žrtava u “sigurnu kuću”. 

 

Krivična djela protiv zdravlja ljudi 

 

Od ukupnog broja krivičnih djela protiv zdravlja ljudi (146), na zloupotrebu droga se 

odnosi 145 krivičnih djela. Ukupna rasvijetljenost je 100%. 

Iz ove skupine počinjeno je 68 krivičnih djela „Neovlaštena proizvodnja i stavljanje u promet 

opojnih droga“, za koja je prijavljeno 79 lica, od kojih je 56 povratnika u vršenju krivičnih 

djela i jedan maloljetnik, slobode je lišeno 67 lica i za sva je određena mjera zadržavanja do 

24 sata.  

Počinjeno je i 77 krivičnih djela „Posjedovanje i omogućavanje uživanja opojnih 

droga“. Za počinjenje ovih krivičnih djela prijavljeno je 108 lica od kojih 55 povratnika u 

vršenju krivičnih djela i 2 maloljetnika. Slobode je lišeno 69 lica i za sva je određena mjera 

zadržavanja do 24 sata. 
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Krivična djela protiv privrede 

 

 Tokom 2017. godine, u oblasti privrednog kriminaliteta, evidentirano je 280 krivičnih 

djela (368 u prethodnoj godini), od kojih 7 krivičnih djela po KZ BiH i 273 po KZ FBiH, čija 

je ukupna rasvijetljenost 98,2%. Za počinjenje krivičnih djela iz ove oblasti tužilaštvu su 

prijavljena 303 lica, od kojih 86 povratnika i 4 maloljetnika. Slobode je lišeno 36 lica i za sva 

je određena mjera zadržavanja do 24 sata. 

Krivična djela su počinjena kako slijedi: 

o Krivotvorenje novca (7) (KZ BiH) 

o Neovlašteno optičko snimanje (1) 

o Nesavjesno privredno poslovanje (1) 

o Oštećenje povjeritelja (1) 

o Krivotvorenje ili uništenje poslovnih ili trgovačkih knjiga ili isprava (1) 

o Neovlašteno bavljenje određenim zanimanjem (1) 

o Nedozvoljena trgovina (6) 

o Obmana pri dobijanju kredita ili drugih pogodnosti (5) 

o Porezna utaja (2) 

o Sprječavanje poreznog službenika u obavljanju službene radnje (1) 

o Napad na poreznog službenika u obavljanju službene dužnosti (1) 

o Povreda prava iz radnog odnosa (1) 

o Utaja (42) 

o Prevara (38) 

o Iznuda (15) 

o Ucjena (4) 

o Lihvarstvo (1) 

o Prevara povjeritelja (2) 

o Lažno prijavljivanje (5) 

o Sprečavanje dokazivanja (3) 

o Skidanje ili povreda službenog pečata ili znaka (5) 

o Krivotvorenje isprave (29) 

o Posebni slučajevi krivotvorenja isprave (64) 

o Primanje dara ili drugih oblika koristi (4) 

o Davanje dara ili drugih oblika koristi (2) 

o Zloupotreba položaja ili ovlašćenja (26) 

o Pronevjera u službi (5) 

o Nesavjestan rad u službi (4) 

o Krivotvorenje službene isprave (2) 

o Protuzakonita naplata i isplata (1) 

 

U izvještajnom periodu Odsjek za privredni kriminalitet i korupciju MUP-a ZDK, Sektora 

kriminalističke policije je nadležnom Kantonalnom tužilaštvu ZDK podnio 38 izvještaja o 

počinjenom krivičnom djelu protiv 70 fizičkih lica i bez prijavljenih pravnih lica, te 81 

izvještaj o izvršenim provjerama i poduzetim mjerama i radnjama, te je uzeto ukupno 531 

pismena izjava na zapisnik. 

Po strukturi prijavljenih krivičnih djela radi se o sljedećem: 

- Zloupotreba položaja ili ovlašćanja iz čl.383 KZ FBiH – 22 krivična djela, 

- Nedozvoljena trgovina iz čl.267 KZ FBiH - 6 krivičnih djela 

- Krivotvorenje isprave iz čl. 373 KZ FBiH - 7 krivičnih djela, 

- Pronevjera u službi iz čl. 384 KZ FBiH - 4 krivična djela, 

- Porezna utaja iz čl.273 KZ FBiH - 2 krivična djela 
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- Obmana pri dobijanju kredita ili drugih pogodnosti iz čl.268 KZ FBiH - 3 krivična 

djela, 

- Nesavjestan rad u službi iz čl. 387 KZ FBiH - 3 krivična djela, 

- Primanje dara i drugih oblika koristi iz čl. 380 KZ FBiH - 1 krivično djelo 

- Krivotvorenje službene isprave iz čl.389 KZ FBiH - 2 krivična djela, 

- Prevara iz čl.294 KZ FBiH - 1 krivično djelo, 

- Nesavjesno privredno poslovanje iz čl. 242 - 1 krivično djelo, 

- Krivotvorenje ili uništenje poslovnih knjiga ili trgovačkih knjiga ili isprava iz čl.261 

KZ FBiH - 1 krivično djelo, 

- Oštećenje povjeritelja iz čl.246 -1 krivično djelo, 

- Protuzakonita naplata i isplata iz čl.390 KZ FBiH - 1 krivično djelo, 

- Neovlašteno bavljenje određenim zanimanjem iz čl.364 KZ FBiH - 1 krivično djelo. 

 

Krivična djela protiv imovine 

 

Od krivičnih djela protiv imovine, počinjeno je 1311 krivičnih djela, (1.507 u 

prethodnoj godini). Ukupna rasvijetljenost je 51,5%. Iz ove skupine, od težih krivičnih djela 

počinjena su 642 krivična djela „Teške krađe“, 3 krivična djela „Razbojnička krađa“, 52 

krivična djela „Razbojništvo“, itd. Tužilaštvu je prijavljeno 747 lica, od kojih 363 povratnika 

u činjenju krivičnih djela i 75 maloljetnika. Slobode je lišeno 177 lica, a za 176 je određena 

mjera zadržavanja do 24 sata. 

 

Teške krađe 

 

U izvještajnom periodu su evidentirana 642 krivična djela „Teške krađe“, čija je 

ukupna rasvijetljenost 34%. Za počinjenje ovih krivičnih djela prijavljena su 253 lica, od 

kojih 48 maloljetnika i 142 povratnika u činjenju krivičnih djela. Slobode je lišeno 68 lica, a 

za 67 je određena mjera zadržavanja do 24 sata 

 
Podaci o teškim krađama tokom 2017. godine sa uporednim podacima 

 

Br.krivič 

nih djela 

teške 

krađe 

Po 

pozna 

tom 

Po 

nepozna 

tom 

Rasvijetlje 

no po 

nepozna 

tom 

Procenat 

rasvijet 

ljenosti 

Ukupna 

rasvijet 

ljenost 

Procenat 

ukupne 

rasvijet 

ljenosti 

Broj 

prijavlje

nih lica 

Malo 

ljet 

nici 

Povrat 

nici 

2011. godina 1592 35 1557 561 36% 596 37,4% 894 101 390 

2012. godina 1410 27 1383 612 44,2% 639 45,3% 746 66 456 

2013.godina 1338 31 1307 465 35,6% 496 37,1% 622 72 358 

2014. godina 1005 28 977 383 39,2% 411 40,9% 551 56 302 

2015. godina 859 7 852 309 36,3% 316 36,8% 495 98 266 

2016. godina 768 9 759 273 36% 282 36,7% 345 53 199 

2017. godina 642 8 634 210 33,1% 218 34% 253 48 142 
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Dijagram broja krivičnih djela teške krađe od 2011. do 2017. godine 
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Broj krivičnih djela teške krađe

Broj krivičnih djela teške krađe

 
 

Kako se može vidjeti iz prethodnog dijagrama i tabele, od 2011. do 2017. godine je 

prisutno konstantno smanjivanje broja teških krađa. Broj teških krađa je u 2017. godini, u 

odnosu na prethodnu, manji za 126 krivičnih djela ili 16,4%. 

 

            Jedno od krivičnih djela teške krađe su krađe automobila. Tokom 2017. godine 

ukradena su 63 automobila. Krađe su se uglavnom dešavale u noćnim i ranim jutarnjim 

satima. Tokom godine je od strane policije pronađeno 21 ili 1/3 ukradenih automobila.  

 

Tabelarni prikaz krađa automobila od 2011. do 2017. godine 

 

Broj ukradenih automobila je tokom 2017. godine, u odnosu na prethodnu, veći za 6 

automobila ili  10,5%. 

Na području Kantona je evidentirano i 112 teških krađa iz automobila (113 u 

prethodnoj godini), sa pričinjenom materijalnom štetom od 68.529,00 KM, zatim 336 teških 

krađa iz kuća i stanova (427 u prethodnoj godini) sa materijalnom štetom od 463.790,00 KM i 
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2011. 3 5 4 1 1 2 12 11 6 6 6 9 66 19 16 

2012. 1 4 5 4 4 5 5 5 2 5 10 2 52 30 29 

2013. 8 7 7 9 2 9 10 7 3 6 4 5 77 34 34 

2014. 2 5 5 7 14 4 7 7 8 6 3 4 72 25 23 

2015. 4 5 5 3 4 4 5 4 7 7 3 3 54 22 21 

2016. 3 3 3 5 8 5 8 8 0 3 4 7 57 17 17 

2017. 3 4 4 7 14 3 1 4 6 3 8 6 63 21 21 
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108 teških krađa iz poslovnih objekata (142 u prethodnoj godini), sa ukupnom materijalnom 

štetom od 259.071,00 KM. 

Kako je prethodno navedeno, evidentirana su 52 krivična djela „razbojništvo“, 9 po 

poznatom i 43 po nepoznatom počiniocu, od kojih je 18 naknadno rasvjetljeno, što znači da je 

ukupna rasvjetljenost ovih krivičnih djela  27 ili 51,9%. 

 

Krivična djela protiv okoliša, poljoprivrednih i prirodnih dobara 

 

Na području Zeničko-dobojskog kantona, iz skupine krivičnih djela protiv okoliša, 

poljoprivrede i prirodnih dobara, počinjena su ukupno 54 krivična djela (138 u prethodnoj 

godini), ukupna rasvijetljenost je 63%. Za navedena krivična djela, tužilaštvu je prijavljeno 48 

lica, od kojih 27 povratnika, 4 lica su lišena slobode i određena im je mjera zadržavanja do 24 

sata. 

U toku 2017. godine praćena je problematika po ranije zavedenoj akciji "ŠUMA" u 

vezi sprječavanja bespravne sječe i eksploatacije šume na području ZDK. U toku 2017. 

godine ukupno je oduzeta drvna masa u količini od 282,00 m3, a Kantonalnom tužilaštvu 

ZDK su protiv počinilaca podneseni izvještaji. Policijski službenici ovog Ministarstva su u 

toku godine oduzeli i 10 vozila kojima je vršeno navedeno krivično djelo, te je oduzeto i 5 

motornih pila kojima je vršena nelegalna sječa šume.  

Policijski službenici su takođe postupali i po određenom broju naloga Kantonalnog 

tužilaštva ZDK, a koji se odnose na poduzimanje radnji u vezi dokumentovanja navedenih 

krivičnih djela.  

U 90 slučajeva je oduzeta drvna masa koja je manja od 2 m3, koja potiče iz krađa šume, te je 

oduzeta drvna masa predata službenicima KUŠ-a ZDK, koji su protiv lica od kojih je oduzeta 

podnosili prekršajne naloge. 

 

Krivična djela protiv opšte sigurnosti ljudi i imovine 

 

Iz skupine krivičnih djela protiv opće sigurnosti ljudi i imovine, počinjena su ukupno 

53 krivična djela (67 u prethodnoj godini). Ukupna rasvijetljenost je 60,4%. Tužilaštvu je 

prijavljeno 46 lica, od kojih 18 povratnika u vršenju krivičnih djela. Slobode je lišeno 16 lica i 

određena im je mjera zadržavanja do 24 sata. 

 

PODMETANJE EKSPLOZIVNIH NAPRAVA 

 

Tokom 2017. godine, evidentirana su dva slučaja bacanja eksplozivnih naprava, te 

jedan slučaj zapaljenja i eksplozije automobila, za koji nije utvrđen uzrok. 

Službenici Odsjeka za opći kriminalitet su poduzimali mjere i radnje na 

dokumentovanju krivičnog djela iz člana 328. stav 1. KZ F BiH „Teška krivična djela protiv 

opće sigurnosti ljudi i imovine“ koje je počinjeno 12.04.2017. godine oko 13,40 sati u mjestu 

Buzić Mahala u Visokom u kojem je osumnjičeni Š. F. iz Visokog bacio ručnu bombu prema 

oštećenim O.N., O.B. i H.S, koji su zadobili tjelesne povrede. Dana 13.04.2017. godine, 

Kantonalnom tužilaštvu ZDK dostavljen je izvještaj o počinjenom KD protiv lica Š.F., zbog 

postojanja osnova sumnje da je počinio KD „Teška krivična djela protiv opće sigurnosti ljudi 

i imovine“ iz člana 328. stav 1., a u vezi sa članom 323. stav 3. „Izazivanje opće opasnosti“ i 

KD „Nedozvoljeno držanje oružja i eksplozivnih materija“ iz člana 371, stav 1., a sve u vezi 

sa članom 54. „Sticaj krivičnih djela“ KZ F BiH. 

U vremenskom periodu od 30.06. do 02.07.2017. godine, u ulici Prva, općina Žepče, u 

dvorište kuće, vlasništvo M.J. iz Žepča, od strane nepoznatog lica bačena je eksplozivna 

naprava, kojom prilikom nije bilo povrijeđenih lica, te je pričinjena materijalna šteta na kući i 
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na putničkom motornom vozilu marke „Peugeot“, vlasništvo M.J. Na licu mjesta je izvršen 

uviđaj od strane istražitelja Policijske stanice Žepče i službenika Sektora kriminalističke 

policije MUP-a ZDK, kojim je rukovodio dežurni tužilac Kantonalnog tužilaštva ZDK. 

Dana 04.12.2017. godine, u ulici Dr. Abdulaziza Aska Borića u Zenici, izvršen je 

KDZ uviđaj povodom zapaljenja i eksplozije vozila „Audi Q5“, ali još nije utvrđen uzrok 

zapaljenja i eksplozije. 

. 

KRIMINALISTIČKA TEHNIKA 

 

Radeći na utvrđivanju činjenica i dokumentiranju krivičnih djela i drugim 

aktivnostima, na području Zeničko-dobojskog kantona, službenici kriminalističke tehnike su 

izvršili 2555 uviđaja, pri čemu je pronađeno 9939 tragova od značaja za rasvijetljavanje 

krivičnih djela. Izvršeno je 851 vještačenje, lice mjesta je fotografisano u 2798 slučajeva i 

daktiloskopirano je 106 lica. Po otiscima je izvršena identifikacija 9 NN lica i jednog NN 

ljudskog leša. Koristeći bazu AFIS utvrđen je identitet za 13 lica, a u bazu AFIS-a su unesena 

162 nesporna otiska papilarnih linija. 

 

SAMOUBISTVA 

 

Tokom 2017. godine, na području Kantona je evidentirano 35 samoubistava (35 u 

prethodnoj godini). Po načinu izvršenja, 25 samoubistava je izvršeno vješanjem, 5 skokom sa 

visine, 2 vatrenim oružjem, 1 aktiviranjem ručne bombe, 1 utapanjem, te 1 samoubistvo 

oštrim predmetom.  

Po spolnoj strukturi, 24 samoubistva su izvršili muškarci i 11 žene. Najviše samoubistava su 

izvršile osobe starosti od 60 do 70 godina (10), od 50 do 60 godina (9), od 40 do 50 godina 

(5), od 70 do 80 godina (3), od 18 do 24 godine (2), od 25 do 30 godina (2), preko 80 godina 

starosti (2), zatim od 30 do 40 godina (1) i do 18 godina starosti (1). 

 

PODACI O ORUŽJU 

 

Tokom 2017. godine, na području Kantona je oduzeto slijedeće oružje: 6 automatskih 

pušaka, 3 poluautomatske, 4 puške M-48, 8 lovačkih, te 10 pušaka ostalih vrsta, 27 pištolja, 

jedan automatski pištolj, 5 ručnih bombi, 2 eksplozivne naprave ili sredstva, 117 komada 

hladnog oružja, 18 boksera, 65 drugih predmeta podesnih za nanošenje povreda, 744 komada 

municije, te 2584 petarde. Dobrovoljno su predate 3 ručne bombe. 

U izvještajnom periodu na području Kantona su izdata 1094 odobrenja za nabavljanje 

oružja fizičkim licima (1791 u prethodnoj godini), izdato je 1108 oružnih listova (1482 u 

prethodnoj godini), te izvršeno 20 zamjena oružnih listova fizičkim licima, izdato 7 odobrenja 

za nabavljanje i 6 odobrenje za držanje oružja za pravna lica, izdata 4 odobrenja za držanje 

trofejnog oružja, oduzeto 177 komada oružja u upravnom postupku (389 u prethodnoj godini), 

te izdata 222 odobrenja za nabavku municije.  

Od ukupno izdata 1094 odobrenja za nabavljanje oružja za fizička lica, 19 je izdato 

licima ženskog i 1075 licima muškog spola, od 1108 izdatih oružnih listova za fizička lica, 18 

je izdato licima ženskog i 1090 licima muškog spola, te od 222 odobrenja za nabavljanje 

municije, 4 su izdata licima ženskog i 218 licima muškog spola. 

 

POŽARI I EKSPLOZIJE 

 

Inspektorat MUP-a ZDK je vršio uviđaj na 131 požaru, od kojih je 29 bilo na 

stambenim objektima, 24 u pomoćnim objektima, 19 na saobraćajnim sredstvima, 11 na 
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požarima sijena, 9 šumskih požara, 8 u poslovnim prostorima, 4 u proizvodnim objektima, te  

27 na ostalim mjestima. Požari su u 61 slučaju bili izazvani namjerno, u 29 slučajeva 

tehničkim nedostatkom, u 28 slučajeva nehatom i u 13 slučajeva uzrok požara nije utvrđen. 

Posljedice požara su 3 smrtno stradala lica, 2 teže povrijeđena, te neutvrđena materijalna 

šteta. 

U izvještajnom periodu nije bilo evidentiranih tehničkih eksplozija.  
 

OPERATIVNE AKTIVNOSTI POLICIJE 

 

Tokom izvještajnog perioda zabilježena su 1992 slučaja privođenja lica (u prošloj 

godini 1173) prilikom kojih je privedeno 2011 lica (u prošloj godini 1206 lica). Sprovedeno je 

197 lica, zadržano je 1879 lica i utvrđen je identitet za 8941 lice. Izvršeno je 5340 uviđaja, 

572 pretresa lica, 150 pretresa stanova, 3 pretresa ugostiteljskih objekata, 45 pretresa 

motornih vozila i 41 pretres drugih prostorija. Oduzet je 1971 predmet, uhvaćeno 25 lica po 

potjernici, te jedan odbjegli osuđenik. Službenici policije su samostalno rasvijetlili 402 

krivična djela, a zajedno sa službenicima krim policije 861 krivično djelo. Sačinjeno je 3648 

službenih zabilješki koje sadrže sumnje za počinjenje krivičnih djela. Izvršeno je 3520 

provjera na zahtjev tužilaštva i sudova i 3491 provjera na zahtjev drugih organa. Pruženo je 

656 asistencija, od kojih 121 po zahtjevima državnih organa, 354 po zahtjevima organa i 

organizacija javnih ovlaštenja i 181 asistencija po ostalim zahtjevima. Izvršeno je 10469 

redovnih i 2681 vanredno osiguranje, te obezbijeđeno 1488 javnih skupova. 

 

PROTESTNI SKUPOVI, ŠTRAJKOVI I BLOKADE 

 

Na području Zeničko-dobojskog kantona, tokom 2017. godine, evidentirano je 38 

protestnih skupova (39 u prethodnoj godini), 37 na području PU I (PS Centar) i  1 na području 

PS Vareš. 

Protestni skupovi su bili u organizaciji: radnika „Metalno“ Zenica, radnika „Željezare“ 

Zenica i „Zening“ Zenica, „Krivaja Mobel“ Zavidovići, radnika UTTD „21. decembar“, 

udruženja građana „Šapa“, deložiranog invalida, navijača NK Čelik, mještana naselja 

Vardište, Vijeća učenika Zeničko-dobojskog kantona, zakupaca „Tržnice“u Zenici, građana 

Zenice „Podrška Palestini“, građana Vareša, Udruženja Roma, Udruženja poljoprivrednika i 

proizvođača malina, Nezavisne liste mladih ZDK, porodilja, otpuštenih radnika firme 

„Cimos“, te Humanitarne organizacije „Hedija“. Na protestima je učestvovalo od jedan do 

1000 učesnika, a narušavanja javnog reda i mira nije bilo. 

 

NAPADI NA POLICIJSKE SLUŽBENIKE 

 

Tokom 2017. godine, zabilježena su 3 pojedinačna napada na policijske službenike (9 

u prethodnoj godini). U napadima je upotrebljena fizička snaga u 2 slučajeva, te oruđa i drugi 

predmeti u jednom slučaju. 

Napadi su se desili prilikom održavanja ili uspostavljanja javnog reda i mira (1), 

prilikom kontrole saobraćaja (1), te prilikom lišavanja lica slobode (1). U napadima su 

učestvovala 3 napadača, od kojih 2 punoljetna i jedan NN napadač. 

U napadima su 4 policijska službenika zadobila lakše tjelesne povrede, a protiv 

napadača su poduzete zakonom predviđene mjere. 
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BEZBJEDNOST SAOBRAĆAJA 
 

Tokom 2017. godine, na području Kantona, evidentirana je 4251 saobraćajna nezgoda, 

povrijeđena su 832 lica, od kojih 697 lakše i 135 teže. Smrtno je stradalo 21 lice. 

Od 21 smrtno stradalog lica, 3 lica su bila ženskog i 18 muškog spola, od 135 teže 

povrijeđenih lica, 39 lica je bilo ženskog i 96 muškog spola, te od 697 lakše povrijeđenih lica, 

244 je bilo ženskog i 453 muškog spola. Uzroci većine saobraćajnih nezgoda su bili 

neprilagođena brzina uslovima puta, preticanje na nedozvoljenim mjestima, odnosno 

nepoštivanje saobraćajnih propisa, te vožnja pod dejstvom alkohola. 
 

Stanje u oblasti bezbjednosti saobraćaja tokom 2017. godine po PU/PS 

Područje 

Broj 

saobraćajnih 

nezgoda 

Lakše 

povrijeđeni 

Teže 

povrijeđeni 

Smrtno 

stradali 

PU I (Zenica) 1971 208 29 2 

PS Visoko 495 95 19 3 

PS Kakanj 370 28 10 2 

PS Breza 134 23 5 0 

PS Zavidovići 177 76 10 1 

PS Maglaj 180 43 14 5 

PS Žepče 340 65 21 5 

PS Tešanj 335 100 15 3 

PS Usora 56 16 0 0 

PS Doboj Jug 47 10 4 0 

PS Olovo 106 26 5 0 

PS Vareš 40 7 3 0 

UKUPNO 4251 697 135 21 

Najviše saobraćajnih nezgoda je evidentirano na području PU I Zenica (1971), a najmanje na 

području PS Vareš (40).  

 
Tabelarni prikaz ukupnog broja saobraćajnih nezgoda po Kantonima u Federaciji u 2017. godini 

Kanton 

 

Broj 

saobraćajnih 

nezgoda 

Saobraćajne 

nezgode s 

povređenim 

Saobraćajne 

nezgode s 

poginulim 

Unsko-sanski 3021 561 12 

Posavski 248 74 4 

Tuzlanski 2984 1227 39 

Zeničko-dobojski 4251 601 20 

Bosanskopodrinjski 40 15 2 

Srednjobosanski 3260 430 17 

Hercegov-neretvanski 2016 517 35 

Zapadnohercegovački 665 266 7 

Kanton Sarajevo 10438 773 13 

Kanton-10 Livno 766 110 7 

Ukupno 27689 4574 156 
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Iz tabelarnog prikaza se može vidjeti da je naš Zeničko – dobojski kanton na 2. 

mjestu, odnosno iza Kantona Sarajevo po ukupnom broju saobraćajnih nezgoda i na 3. mjestu, 

odnosno iza Tuzlanskog  kantona i Kantona Sarajevo po broju saobraćajnih nezgoda s 

povređenim, kao i na 3. mjestu iza Tuzlanskog i Hercegovačko neretvanskog kantona po 

broju saobraćajnih nezgoda s poginulim licima. 

 
Stanje bezbjednosti saobraćaja tokom 2017. godine sa uporednim 

podacima 

 

Broj saobraćajnih nezgoda je u 2017. godini, u odnosu na prethodnu, manji za 244 

nezgode ili 5,4%, broj lakše povrijeđenih lica je manji za 99 lica ili 12,4%, broj teže 

povrijeđenih lica manji za 52 lica ili 27,8%, dok je smrtno stradalo 17 lica manje nego u 

prethodnoj godini. 

 

 
Dijagram broja saobraćajnih nezgoda od 2011. do 2017. godine 
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Kako se može vidjeti iz prethodnog  dijagrama, od 2011. do 2017. godine, u 

prethodnoj godini prekinut je konstantan porast broja saobraćajnih nezgoda zabilježen u 

Period 
Broj saobraćajnih 

nezgoda 

Broj lakše 

povrijeđenih lica 

Broj teže 

povrijedjenih lica 

Broj smrtno stradalih 

lica 

2011. godina 3979 715 175 27 

2012. godina 4027 600 131 20 

2013. godina 4126 664 182 28 

2014. godina 4411 697 165 24 

2015. godina 4580 806 177 27 

2016. godina 4495 796 187 38 

2017. godina 4251 697 135 21 
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ranijim periodima, te je u izvještajnoj godini nastavljena tendencija opadanja broja 

saobraćajnih nezgoda 

 
Broj saobraćajnih nezgoda i posljedice prema kategoriji puta 

 
Broj saobraćajnih 

nezgoda 

Posljedice saobraćajnih nezgoda 

Smrtno stradala lica Teže povrijeđena lica Lakše povrijeđena lica 

GODINA 2016. 2017. 2016. 2017. 2016. 2017. 2016. 2017. 

 Autoput A1 84 94 - 1 6 2 6 13 

 Magistralni put 820 667 22 10 62 39 220 152 

Kategorija Regionalni put 593 502 7 5 56 30 152 156 

puta Lokalni put 710 692 5 4 33 30 141 150 

 Ulice u naselju 1972 1984 3 1 28 28 248 193 

 Ostalo 316 312 1 0 2 6 19 33 

UKUPNO 4495 4251 38 21 187 135 806 697 

 

Kako se vidi iz tabele, najviše nezgoda, 1.984 dogodilo se na ulicama u naseljima 

(1.972 u prethodnoj godini), a najviše smrtno stradalih lica (10) bilo je na magistralnim 

putevima (u prethodnoj godini 22).  

Od ukupnog broja nastradalih lica, vozača je 430 (u prethodnoj godini 458), putnika u 

vozilima 273 (u prethodnoj godini 387) i pješaka 150 (u prethodnoj godini 176). Smrtno je 

stradalo 13 vozača, od kojih 10 van naselja i 3 u naselju, zatim 3 putnika u vozilima, od kojih 

2 van naselja i 1 u naselju, te 5 pješaka, od kojih 1 van naselja i 4 u naselju.  

Od ukupnog broja saobraćajnih nezgoda, daleko najveći broj, odnosno 3630 ili 85,4% 

se odnosi na saobraćajne nezgode sa materijalnom štetom, zatim na nezgode sa lakše 

povrijeđenim licima 11,4%, sa teže povrijeđenim licima 2,7%, dok se na nezgode sa smrtno 

stradalim licima odnosi 0,5%, od ukupnog broja nezgoda. 

 
Nastradala lica po spolu 

Red. 

Br. 
 

NASTRADALA LICA 

Smrtno stradali  Teže povrijeđeni  Lakše povrijeđeni 

UKUPNO Ž M UKUPNO Ž M UKUPNO Ž M 

1 Vozači 13 0 13 61 6 55 356 66 290 

2 Putnici 3 1 2 39 17 22 231 119 112 

3 Pješaci 5 2 3 35 16 19 110 59 51 

4 UKUPNO 21 3 18 135 39 96 697 244 453 

 

Od 697 lakše povrijeđenih lica, 244 su ženskog i 453 muškog spola, od 135 teže 

povrijeđenih lica, 39 su ženskog i 96 muškog spola, te od 21 smrtno stradalog lica, 3 su 

ženskog i 18 lica muškog spola. 

 

AKTIVNOSTI POLICIJE U OBLASTI BEZBJEDNOSTI SAOBRAĆAJA 

 

Tokom 2017. godine policijski službenici su  poduzeli značajne mjere represije radi 

poboljšanja stanja u oblasti bezbjednosti saobraćaja. Za počinjene prekršaje i krivična djela su 

sankcionirana ukupno 139163 učesnika u saobraćaju, što je za 13,3% više nego u prethodnoj 

godini. 
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Podaci o aktivnostima policije u oblasti bezbjednosti saobraćaja tokom 2017. godine, u 

poređenju sa prethodnom godinom 

 

Red. br. 
AKTIVNOSTI POLICIJE U OBLASTI BEZBJEDNOSTI 

SAOBRAĆAJA 

2016. 

godina 
2017. 

godina 

1. Kontrolisano vozila/vozača 160412 172280 

2. Kontrolisano lica u vozilima 22100 21093 

3. 
Podneseno krivičnih prijava zbog izvršenih KD ugrožavanja 

bezbjednosti saobraćaja 
117 86 

4. Podneseno zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka 717 385 

5. Broj izdatih prekršajnih naloga 121979 138692 

6. Isključeno vozila iz saobraćaja zbog tehničke neispravnosti 393 479 

7. Zatečeno vozača pod dejstvom alkohola 4896 3901 

8. Zatečeno vozača bez položenog vozačkog ispita 1471 920 

9. 
Zatečeno vozača pod izrečenom zaštitnom mjerom zabrane 

upravljanja motornim vozilima 
283 241 

10. Zatečeno vozača bez korištenja sigurnosnog pojasa 2519 1643 

11. Zatečeno vozača koji koriste mobitel tokom vožnje 645 490 

12. Otkriveno vozila bez važeće registracije 1989 1127 

 

Tokom godine, fiksni radari Donja Vraca i Pečuj - grad Zenica, Šije - općina Tešanj, 

Goliješnica - općina Žepče, Misurići - općina Maglaj i Žabljak - općina Usora, evidentirali su 

ukupno 13199 prekršaja koje su počinili vozači koji su upravljali vozilima sa BiH 

registarskim tablicama i ukupna njihova naplativost je 901.670,00 KM, a ukupan broj 

prekršaja koje su počinili vozači sa stranim registarskim tablicama je 26122 i njihova ukupna 

moguća naplativost je 2.017.180,00 KM. 

Mobilni radari koji su bili naizmjenično raspoređivani na područjima policijskih stanica, 

evidentirali su ukupno 54078 prekršaja koje su počinili vozači koji su upravljali vozilima sa 

BiH registarskim tablicama i ukupna njihova naplativost je 3.868.200,00 KM, a ukupan broj 

prekršaja koje su počinili vozači sa stranim registarskim tablicama je 11761 prekršaj i njihova 

ukupna moguća naplativost je 937.640,00 KM. 

Ukupan broj prekršaja evidentiranih fiksnim i mobilnim radarima, a koji su počinjeni od 

strane vozača koji su upravljali vozilima sa BiH i stranim registarskim tablicama iznosi 

105160 prekršaja sa ukupnom naplativošću od 7.724.690.00 KM. 

 
Broj prekršaja evidentiranih radarima i iznosi za naplatu 

 
Vozila sa BiH registarskim tablicama Vozila sa stranim registarskim tablicama 

Broj prekršaja Iznos za naplatu Broj prekršaja Moguća naplativost 

2016. godina 60689 2.259.022,00 KM 45725 1.850.750,00 KM 

2017. godina 67277 4.769.870,00 KM 37883 2.954.820,00 KM 
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ZAKLJUČAK 

 
Kako se može vidjeti iz prezentirane analize, bezbjednosnu situaciju tokom 2017. 

godine, u poređenju sa prethodnom godinom, karakteriše slijedeće: 

 

  

        U oblasti javnog reda i mira, broj prekršaja je manji za 86 prekršaja ili 3,1%, broj 

prekršaja tučom i fizičkim napadima na drugoga je manji za 116 prekršaja ili 15%, broj 

prekršaja naročito drskim ponašanjem je veći za 51 prekršaj ili 9,3%, te broj prekršaja 

omalovažavanjem policijskih službenika je manji za 14 prekršaja ili 5,5%. Broj povrijeđenih 

lica u prekršajima je manji za 78 lica ili 17,7%. Prekršaja javnog reda i mira u većem obimu 

nije bilo. 

 

        U oblasti kriminaliteta, broj krivičnih djela je manji za 479 krivičnih djela ili 16,9%, 

rasvijetljenost po nepoznatom počiniocu je veća za 6,6 procenata, dok je ukupna 

rasvijetljenost veća za 7 procenata. Broj teških krađa je manji za 126 krivičnih djela ili 16,4%. 

Evidentirana su 3 krivična djela „Ubistvo“ koja su rasvijetljena. 

 

        U oblasti bezbjednosti saobraćaja, broj saobraćajnih nezgoda je manji za 244 nezgode 

ili 5,4%, broj lakše povrijeđenih lica je manji za 99 lica ili 12,4%, broj teže povrijeđenih lica 

manji za 52 lica ili 27,8%, dok je smrtno stradalo 17 lica manje nego u prethodnoj godini. 

 

Policija je u svim slučajevima narušavanja bezbjednosne situacije, reagovala brzo i 

efikasno, u skaladu sa svojim ovlaštenjima, te su u zavisnosti od prirode i ozbiljnosti 

događaja, angažovane maksimalno potrebne policijske snage i tehnički resursi.  

Na osnovu svega navedenog, bezbjednosna situacija tokom 2017. godine može se 

ocijeniti zadovoljavajućom. 

 

MJERE KOJE ĆE MINISTARSTVO PODUZIMATI U NAREDNOM 

PERIODU RADI POBOLJŠANJA RADA 

 

Analizirajući rezultate iz proteklog perioda, kao i kroz analizu stanja bezbjednosti, 

Ministarstvo će u narednom periodu, kontinuirano i planski, provoditi mjere predviđene 

Zakonom o unutrašnjim poslovima ZDK, a sve u cilju zaštite života, zdravlja i imovine 

građana i imovine privrednih subjekata. Poduzimat će se mjere na sprječavanju izvršenja 

krivičnih djela, te otkrivanju njihovih izvršilaca, poduzimati mjere na održavanju javnog reda 

i mira i poboljšanju sigurnosti saobraćaja, te povećati aktivnosti na poduzimanju i dosljednoj 

primjeni policijskih ovlaštenja u skladu sa Zakonom o policijskim službenicima ZDK,  

poduzimati mjere na poboljšanju sigurnosti saobraćaja, a sve u cilju zaštite života, zdravlja i 

imovine građana i privrednih subjekata i u cilju povećanja osjećaja sigurnosti građana, 

odnosno, u cilju postizanja dobre bezbjednosne situacije. 

Ministarstvo će raditi na popunjavanju ljudskih resursa u skladu sa važećim 

Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji u MUP-a Zeničko-dobojskog kantona. 

Nastaviće se aktivnosti na provođenju obuke mentora sa policijskim službenicima na 

probnom radu do okončanja obuke nakon čega će se pristupiti testiranju policijskih službenika 

na probnom radu. 

Takođe će se poduzimati aktivnosti na edukaciji i stručnom usavršavanju svih 

službenika Ministarstva, kao i na nabavci i instaliranju savremenije opreme za rad i 

modernizaciju rada Ministarstva, u skladu sa Planom za 2018. godinu. 
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Ministarstvo će nastaviti aktivnosti prema donesenim i utvrđenim državnim 

strategijama, te započetim programima i projektima. Takođe će se i dalje raditi na redovnom 

obavještavanju javnosti o svim mjerama i aktivnostima  koje bude poduzimalo Ministarstvo.  

Nastavit će se saradnja sa Ministarstvom pravde BiH, Tužilaštvom BiH, Federalnim 

tužilaštvom i Sudom BiH, te Kantonalnim tužilaštvom i sudovima, a sve u okviru odredbi 

Zakona o krivičnom postupku FBiH  i Uputstvu o postupanju i saradnji policijskih službenika 

i tužilaca u provođenju radnji dokazivanja u toku istrage. 

Takođe će se nastaviti rad i saradnja sa drugim agencijama  za provođenje zakona, 

prvenstveno sa FMUP-om, Federalnom upravom policije,  SIPA-om, MUP-ovima drugih 

kantona, MUP-om RS itd, kao i sa Kazneno popravnim zavodom Zenica, Kantonalnom 

upravom za inspekcijske poslove, Ministarstvom zdravstva, te drugim ministarstvima i 

kantonalnim upravama. 

Ministarstvo će poduzimati konkretne mjere u oblasti kriminaliteta, javnog reda i mira 

i  bezbjednosti saobraćaja, radi postizanja što povoljnije bezbjednosne situacije na području 

Kantona.  

 

MJERE U OBLASTI  JAVNOG REDA I MIRA 

 

o Ministarstvo će poduzimati mjere prema licima sklonim  narušavanju javnog reda i 

mira, kao i pojačati aktivnosti nadzora nad licima koja se pojavljuju kao povratnici u 

činjenju prekršaja JRM-a; 

o Ministarstvo će nastaviti aktivnosti na obezbjeđenju svih javnih skupova na području 

Kantona (sportskog, kulturnog, vjerskog i drugog karaktera); 

o Takođe će se pojačati pozorno-patrolna aktivnost u svrhu preventivnog djelovanja, 

odnosno otkrivanja i sprječavanja svih djela koja bi mogla imati elemente ugrožavanja 

opće sigurnosti ljudi i imovine;  

o Nastavit će se aktivnosti na pružanju asistencija inspekcijskim organima na kontroli 

rada ugostiteljskih objekata, posebno u pogledu poštivanja općinskih odluka o javnom 

redu i miru; 

o Posebna pažnja će se obratiti na kretanje maloljetnih lica u noćnim satima bez pratnje 

roditelja ili staratelja; 

o Sarađivat će se sa agencijama za zaštitu ljudi i imovine u okviru zakonskih nadležnosti 

i ovlaštenja, radi razmjene bezbjednosnih saznanja; 

 

MJERE U OBLASTI KRIMINALITETA 

 

o Postupat će se u skladu sa procjenom stanja bezbjednosti i u skladu sa Akcionim 

planom Ministarstva, kojim su planirane mjere i radnje koje će se poduzimati po 

najtežim krivičnim djelima ubistva, razbojništva, teških krađa, iznuda, ucjena, 

navođenja na prostituciju, nasilja u porodici, neovlaštene proizvodnje i stavljanja u 

promet opojnih droga, posjedovanja i omogućavanja uživanja opojnih droga, 

izazivanja opće opasnosti  itd; 

o Sprovodit će se pojačane aktivnosti vezane za otkrivanje počinilaca teških krivičnih 

djela koja ugrožavaju osjećaj sigurnosti građana;  

o Nastavit će se aktivnosti na realizaciji mjera iz programa prevencije maloljetničke 

delinkvencije na području ZDK; 

o Sprovodit će se pojačane aktivnosti, u saradnji sa Državnom agencijom za istrage i 

zaštitu (SIPA-om) i Federalnom upravom policije, na sprječavanju i preveniranju svih 

terorističkih aktivnosti na području Kantona i cijele BiH; 
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o Nastavit će se aktivnosti po predmetima vezanim za privredni kriminalitet, prije svega 

u vezi sa zloupotrebama privatizacije poduzeća, zloupotrebama i nepravilnostima 

prilikom odobravanja i podizanja kredita, korupcije i organizovanog kriminala; 

o Nastavit će se aktivnosti mobilnih timova u svrhu otkrivanja predmeta iz krivičnih 

djela, predmeta pogodnih za počinjenje krivičnih djela, nezakonito posjedovanog 

oružja i eksplozivnih materija, opojnih sredstava itd; 

o Nastavit će se saradnja sa svim agencijama za sprovođenje zakona, kao i drugim 

institucijama (Državna agencija za istrage i zaštitu – SIPA, FMUP, MUP-ovi drugih 

kantona  i RS, itd.), kao i sa Tužilaštvom BiH, Federalnim i Kantonalnim tužilaštvom; 

Kazneno popravnim zavodom Zenica, Ministarstvom pravde, Kantonalnom upravom 

za inspekcijske poslove, Ministarstvom zdravstva itd. 

 

MJERE U OBLASTI BEZBJEDNOSTI  SAOBRAĆAJA 

 

o U skladu sa stručno-analitičkom procjenom stanja, na osnovu broja saobraćajnih 

nezgoda i posljedica koje su nastupile, Ministarstvo će obezbijediti intenzivniju 

kontrolu na svim kategorijama puteva i ostvariti potpuniju kontrolu pojedinih 

kategorija učesnika u saobraćaju; 

o Takođe će se pojačati rad i zavoditi akcije pojačane kontrole saobraćaja u cilju 

poduzimanja represivnih mjera prema vozačima koji čine prekršaje u saobraćaju 

(brzina, alkohol, tehnička neispravnost, nepostupanje po saobraćajnim propisima i dr); 

o Nastavit će se rad sa radarskim sistemima, te sa specijalnim vozilom "Provida 2000" 

vezano za brzu vožnju i preticanje na mjestima gdje je to zakonom zabranjeno; 

o I dalje će se poduzimati kontinuirane mjere i aktivnosti na kontroli mirujućeg 

saobraćaja; 

o Ministarstvo će posvetiti još veću pažnju kontroli i praćenju prevoza opasnih materija 

i poduzimati potrebne mjere u svim slučajevima kada se utvrde određeni propusti;  

o Vršit će se provođenje zaštitne mjere oduzimanja vozila kojima se učestalo vrše 

prekršaji i krivična djela, a radi zaštite javne sigurnosti, kako je predviđeno članom 31. 

Zakona o prekršajima FBiH, članom 79. ZKP FBiH i članom 22. Zakona o policijskim 

službenicima ZDK, te će se zahtijevati od nadležnih općinskih sudova donošenje 

rješenja o postupanjima sa predmetnim vozilima;  

o Vršit će se praćenje i analiziranje efikasnosti kaznene politike i uticaja izrečenih 

sankcija na unapređenje bezbjednosti saobraćaja; 

o Ministarstvo će poduzimati mjere na što dosljednijoj realizaciji posebnih programa o 

osposobljavanju policijskih službenika, kao i programa modernizacije i opremanja 

saobraćajnih patrola radarskim sistemima, alkometrima, kao i video i 

komunikacijskom opremom za dokumentiranje događaja, odnosno prekršaja; 

o Nastavit će se sa akcijom prisustva preventivnih patrola na magistralnim putevima 

koje su se u toku 2017. godine pokazale efikasnim, posebno u vezi smanjenja 

saobraćajnih nezgoda i smrtnih slučajeva u odnosu na prethodnu godinu. 

o Takođe će se pratiti stanje infrastrukture saobraćajnica, te u skladu s tim će se vršiti 

kontrola i regulacija saobraćaja, te o uočenim nedostacima sačinjavati informacije i 

dostavljati nadležnim strukturama, radi njihovog otklanjanja.  

 

Br: 08-02/2-04-2-1777/18        

Dana: 26.03. 2018. godine                                                            

                                                                                                                   MINISTAR 

                                                                                                 

                                                                                                               Nikola   Arsenić 
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